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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Hermann Grupe und Jörg Bode (FDP) 

Ist die Hangsicherung der B 83 für die angekündigte Teilöffnung zum bevorstehenden Win-
ter noch im Zeitplan? 

Anfrage der Abgeordneten Hermann Grupe und Jörg Bode (FDP) an die Landesregierung, einge-
gangen am 04.09.2018  

 

Die Bundesstraße 83 (B 83) ist weiterhin die Lebensader im Raum zwischen Höxter, Holzminden 
und Hameln. Diese Lebensader wurde am 18. Mai 2018 im Bereich „Steinmühle“ kurzfristig, aus 
Gründen der Gefahrenabwehr und der Verkehrssicherheit, voll gesperrt. Grundlegende Siche-
rungsarbeiten konnten in den vergangenen Jahren nicht unternommen werden, „weil dadurch eine 
erhebliche Beeinträchtigung des vorhandenen europäischen Naturschutzgebietes (FFH) eintreten 
würde“ (https://www.strassenbau.niedersachsen.de/geschaeftsbereiche/hameln/projekte/b-83-steil
boeschung-im-abschnitt-steinmuehle-zwischen-holzminden-und-bodenwerder-abrutschgefaehrdet-
164006.html). Im Juni 2018 wurde sodann ein zweistufiges Handlungskonzept mit flankierenden 
Maßnahmen vorgestellt. Die erste Stufe des Handlungskonzeptes sieht vor, dass Hangsiche-
rungsmaßnahmen mit dem Ziel der Teilbefahrbarkeit der B 83 bis zum Winter 2018/2019 erfolgen 
sollen. 

1. Befinden sich die Umsetzung des Handlungskonzeptes für die Hangsicherungsmaßnahmen 
an der B 83 und die geplante Teilbefahrbarkeit der B 83 „bis zum Winter dieses Jahres“ 
(schriftliche Unterrichtung der Landesregierung im Ausschuss für Wirtschaft, Arbeit, Verkehr 
und Digitalisierung, Seite 2, 1. Juni 2018) im Zeitplan? 

2. Welche Möglichkeiten gibt es, um den Zeitplan für die Hangsicherung entlang der B 83 im Be-
reich „Steinmühle“ entweder sicherzustellen oder gegebenenfalls sogar zu beschleunigen? 

3. Wann sind welche einzelnen Maßnahmen bzw. Planungsschritte, die für das Ziel der Teilöff-
nung/Teilbefahrbarkeit der B 83 zum Winter 2018/2019 erforderlich sind, im Zeitraum 18. Mai 
2018 bis heute erfolgt, und wann haben die jeweils erforderlichen Ausschreibungen und 
Vergaben hierzu stattgefunden? 

 

(Verteilt am 05.09.2018) 
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